



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 2 (117) январь 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

## С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

### НОВОСТИ ПРИХОДА ВЫСТАВКА

С 20 по 30 декабря 2016г. в Христорождественском храме с. Беседы прошла модульная выстав-

ка «История Русской Православной Церкви в XX в.». Экспозиция представляла собой 6 отдельных тематических блоков:

1. Революция 1917 года и ее последствия для Русской Православной Церкви.
2. Поместный собор 1917-18 гг. и восстановление патриаршества.
3. Гонения на Русскую Православную Церковь в XX веке.
4. Вклад Русской Православной Церкви в победу в Великой Отечественной войне.
5. Русская православная Церковь после гонений.
6. Возрождение святынь Подмосковья.

Выставка рассказала об основных значимых событиях в истории Церкви в непростом для нее XX веке. Каждый модуль сопровождается текстом и иллюстративным материалом. Посетив-



шие выставку узнали много нового, интересного и поучительного.

### СЕМЕЙНОЕ РАЛЛИ

#### «БАТЯ-2017»

53 семейных экипажей приняли участие в авторалли «Батя-2017», состоявшемся в Москве 3 января. Участники

прошли по специально разработанному профессиональными автогонщиками и судьями маршруту от Поклонной горы до рыболовной усадьбы «Остров» (Московская область, Ленинский район), следуя указаниям Дорожной книги: в ней не даются названия улиц и конкретные координаты, а только значками обозначены повороты, перекрестки, светофоры, дорожные знаки и расстояния до них. На всем

протяжении пути (90 км) команда высококвалифицированных судей проверяла и оценивала точность прохождения маршрута, соблюдение ПДД, а также выполнение командами заданий — проезд по спецучастку и слалом.



Правила и условия профессиональных авторалли адаптированы так, чтобы справиться с задачами можно было без специальной подготовки. Главное условие соревнования — в нем должна участвовать семья, и в команде должны быть родители и дети. Экипажи — от двух человек (пилот-водитель и штурман, выстраивающий маршрут по Дорожной книге) до того количества пассажиров, на которое рассчитано транспортное средство. Возраст — не ограничен (от нескольких месяцев до пенсионного возраста). С 12 лет дети могут участвовать в семейном ралли «Батя» в качестве штурманов.



На финише для всех участников ралли были организованы горячее питание, чай с пирожками и развлекательная программа с конкурсами, играми и мастер-классами, катание на ледянках, ватрушках и собаках.

После прохождения маршрута судейская команда по всем правилам подсчитала балы и подвела итоги. Кубки победителей в двух номинациях (команда со штурманом-взрослым и команда со штурманом-ребенком) получили 6 экипажей, которые за весь маршрут набрали наименьшее количество штрафных баллов. Специальными призами были отмечены лучшие мама-пилот и папа-пилот, самый большой и самый маленький автомобиль, самый дружный (большой экипаж), самый юный штурман и самый лучший штурман. Дипломы и памятные подарки получили все участники ралли.



Попасть в число участников большинства ралли очень непросто даже для опытного водителя, а для детей это вообще невозможно. Семейное ралли «Батя» тем и уникально, что предоставляет возможность родителям и детям познакомиться с миром автоспорта. И для некоторых участников этого любительского соревнования это знакомство перерастает в глубокое увлечение.

Другая задача ралли — объединить семью и дать ей почувствовать себя единой командой.

«Идея была очень простая, — рассказывает один из организаторов соревнования, чемпион ДОСААФ России по ралли Сергей Ушанов, — в дни зимних каникул оторвать детей от планшетов и телевизоров, а родителей — от салатов, застолий и гостей, и чтобы целый день семья провела вместе и зарядилась положительными эмоциями. Это событие запомнится им на всю жизнь!»

«Экипаж в ралли — это команда, которая

должна действовать слаженно, — говорит один из организаторов ралли, руководитель журнала для настоящих пап «Батя», многодетный отец священник Дмитрий Березин. — Если члены экипажа друг другу помогают и поддерживают друг друга, умеют справиться с усталостью и раздражением, то есть вероятность победы. Сегодняшнее ралли — это однодневное спортивное состязание, но в жизни так же. Поэтому ралли «Батя» — это маленькая проекция семейной жизни». В этом году от нашего прихода в ралли приняли участие 4 экипажа.

### РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

Христос рождается, славите, - мы, почти влекомые во сретение нисходящему с небес: Христос с небес, срящите, - прешли ли наконец до Вифлеема и видели ли глагол сей бывший, его же Господь сказал нам?

Но как можно нам прейти до Вифлеема, скажут те, которые не имеют ни простосердечной веры пастырей вифлеемских, ни мудрости волхвов, сущих от восток? А разве можно нам, Христиане, оставаться в большем удалении от родившегося Спаса нашего, нежели языческие мудрецы, и в большем неведении о нем, нежели пастыри обращающиеся токмо с бессмысленными? Церковь, конечно, не обманывается, когда вопиет во уши наши: Христос с небес, срящите! Конечно, Христос доселе нисходит с небес, и в такой близости к нам, что мы, подобно пастырям или волхвам, благовременно можем приспеть на место его Божественного явления. Прейдем до Вифлеема.

Вифлеем значит дом хлеба - какого, если не хлеба животного, сходящего с небесе? (Ин.6:51) Прейти в сей Вифлеем или, паче, соделаться сим Вифлеемом долженствует каждая Христианская душа, дабы внити потом и преобразиться самой в Иерусалим новый, в

скинию Божию (Апок.21:2,3). Бог хочет во всех нас явити Сына Своего (Гал.1:16) посредством нашего благодатного рождения.

Дабы путь к родившемуся Спасителю не оставался для нас неизвестным или сомнительным и дабы вместо Вифлеема нового рождения не закоснет нам в том ветхом Иерусалиме, который в день спасения на пагубу свою мятется со своим народом, отважимся испытать, какое бы знамение могло нас удостоверить в нашем приближении ко Христу, в истине нашего возрождения?

Святитель Филарет Московский  
[www.predanie.ru](http://www.predanie.ru)

### ПЕРВОМУЧЕНИК АРХИДИАКОН СТЕФАН

Святой Стефан происходил из евреев, живших за границей, т. е. вне Святой Земли. Такие евреи назывались эллинистами, так как в них чувствовалось влияние греческой культуры,

доминировавшей в Римской империи. После сошествия Святого Духа на апостолов Церковь стала быстро расти, и возникла необходимость заботиться о сиротах, вдовах и бедных вообще, принявших крещение. Апостолы предложили христианам выделить семь достойных мужей для опеки нуждающихся. Посвятив этих семь человек в диаконы (что значит помощники, служители), апостолы сделали их своими ближайшими помощниками. Среди диаконов выделялся своей крепкой верой и даром слова молодой Стефан, называемый архидиаконом, т. е. первым диаконом.

В скором времени диаконы, кроме помощи бедным, стали принимать ближайшее участие в молитвах и богослужениях.

Стефан проповедовал в Иерусалиме слово Божие, подкрепляя истинность своих слов знамениями и чудесами. Успех его был очень большой, и это возбудило против него ненависть ревнителей закона Моисея — фарисе-



ев. Они схватили его и повлекли в синедрион — высшее судилище у евреев. Здесь фарисеи представили ложных свидетелей, которые утверждали, что он в своих проповедях оскорбляет Бога и пророка Моисея. В свое оправдание святой Стефан изложил перед синедрионом историю еврейского народа, показывая на ярких примерах, как евреи всегда противились Богу и убивали посланных Им пророков. Члены синедриона слушая его, все более разгорались гневом.

В это время Стефан увидел, как над ним раскрылось Небо, и он воскликнул: «Я вижу небеса отверстые и Сына Человеческого, стоящего одесную Бога» (Деян. 7, 56). Услышав это, члены синедриона пришли в великую ярость. Затыкая свои уши, они бросились на Стефана и повлекли его за город. Здесь, как закон повелевал, свидетели, первые обвинившие Стефана, первыми стали побивать его камнями. При этом присутствовал юноша, именем Савл, которому было поручено стеречь одежды побивающих камнями. Он одобрял убиение Стефана. Падая под градом камней, Стефан воскликнул: «Господи Иису-

се! Не вмени им греха сего и прими дух мой». Событие это и речь Стефана в синедрионе описал Евангелист Лука в книге Деяний Апостолов, главы 6-8.

Так архидиакон Стефан стал первым мучеником за Христа в 34 году после Р. Х. После этого началось в Иерусалиме преследование христиан, от которого они вынуждены были бежать в разные части Святой Земли и в соседние страны. Так христианская вера стала распространяться в разных частях Римской империи. Кровь первомученика Стефана не пролилась даром. В скором времени Савл, одобрявший это убийство, уверовал, крестился и стал знаменитым Павлом — одним из самых успешных проповедников Евангелия. Много лет спустя Павел, посетив Иерусалим, был тоже схвачен разъяренной толпой иудеев, хотевших побить его камнями. В своей беседе с ними он вспомнил о невинной смерти Стефана и о своем участии в ней (Деян. 22).

pravoslavie.ru



## Расписание богослужений

*9 января понедельник*

**Апостола и первомученика архидиакона  
Стефана**

7.30 Утренняя со славословием, Исповедь, Часы,  
Литургия

*12 января четверг*

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

*13 января пятница*

**Отдание праздника Рождества Христова,  
Свт. Петра Могилы митрополита Киевского**

7.30 Исповедь

7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Всенощное бдение

*14 января суббота*

**Обрезание Господне  
Святителя Василия Великого**

8.30 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*15 января воскресенье*

**Неделя 30-я по Пятидесятнице,  
Второе обретение мощей прп. Серафима  
Саровского**

8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!